[bookmark: _GoBack]CHECKLISTE WAS SOLLTEN MUSIKSCHUL-Elternbeiräte UNTERNEHMEN? 

  
Die Zuständigkeiten im Vorstand für den Datenschutz sind festzulegen.                      Verantwortlich dafür ist der Elternbeiratsvorstand. 
 

· Erfassung aller Prozesse im Vorstand die mit der Erhebung, Speicherung, Verarbeitung, Sicherung und Löschung von personenbezogenen Daten zusammenhängen 
· Erstellung eines Verzeichnisses von Verarbeitungstätigkeiten im EB-Vorstand (Artikel 30 DSGVO) 
 
· Sicherstellung der Betroffenenrechte wie z.B. Auskunft, Löschen, Widerruf etc. (Artikel 15-22 DSGVO) 

· Prüfung der Rechtmäßigkeit der derzeitigen Datenverarbeitung                         (Artikel 6 DSGVO) 

· Erstellung einer Datenschutzerklärung bzw. Überarbeitung von Informationen zum Datenschutz (z.B. in Form eines Merkblatts oder sonstigen geeigneten Hinweisen) (Artikel 12-14 DSGVO) 
 
· Prüfung vorhandener Einwilligungserklärungen auf die neuen Rechtsvoraussetzungen (Artikel 7 DSGVO)  
 
· Verpflichtung der Mitglieder des Elternbeirats auf das Datengeheimnis (Artikel 32 DSGVO) 
 
· Ablaufprozess bei Datenpannen (z.B. unberechtigter Zugriff durch Dritte) und Verantwortlichkeiten/Zuständigkeiten (z.B. Meldung an Aufsichtsbehörden) festlegen (Artikel 33, 34 DSGVO) 
 
· Sicherstellung der technischen (z.B. Verschlüsselung) und organisatorischen Maßnahmen (z.B. Zugriffsrechte) zum Schutz personenbezogener Daten sowie Dokumentation der Maßnahmen (Artikel 25, 32 DSGVO) 

· Bestandsaufnahme: Was haben wir bereits erfüllt und wo besteht Nachbesserungsbedarf? 
 
 
Hinweis:
Bitte beachten Sie, dass keinerlei Haftung für die korrekte Anwendung beim Einzelfall und Aktualität der Informationen zum Zeitpunkt der Verwendung übernommen werden kann. Die Informationen können insoweit nur Anregungen liefern und sind stets an die individuellen Bedürfnisse im Einzelfall anzupassen. Wir empfehlen ergänzend rechtlichen Rat im Vorfeld einzuholen.
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