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Die bei der Wahl von Elternvertretern erhobenen Daten werden nur von den vertretungsberechtigten Vorständen zur Verwaltung genutzt. Zur Verwaltung gehören die Einladungen zur Elternbeiratssitzung, Informationen über Angebote, Veranstaltungen und Projekte, die der Elternbeirat für die Schulgemeinschaft durchführt. Die Daten werden ebenfalls genutzt zur Gewinnung von Helfern für einzelne Projekte.
Die Daten der Elternvertreter werden darüber hinaus von dem Schriftführer zum Versand der Protokolle der Sitzungen genutzt. Verpflichtungserklärungen zur Wahrung der Vertraulichkeit liegen vor.
Eine Weiterleitung an Dritte oder eine Verwendung für andere Zwecke ist nicht erlaubt.
Die Mitteilungen werden per E-Mail versandt. Elternvertretern ohne bekannte E-Mail-Adresse werden die Mitteilungen per Post oder über den Musikschullehrer und das jeweilige Schulkind überbracht. Für kurzfristige Absprachen wird das Telefon eingesetzt. 
Die Daten werden auf den Laptops/PCs (separat oder privat) der (Personen benennen)  gespeichert. Außenstehende haben keinen Zugang zu den Daten.
Namen und E-Mail-Adressen von Außenstehenden, wie Fördervereinsvorstand,  Kooperationspartner, oder Helfer bei Projekten, werden zur Entwicklung und Durchführung von Projekten genutzt. Wenn kein Bedarf mehr besteht, werden die Daten gelöscht.
Auf der Homepage werden unter dem Button „Über uns“ die Namen und Funktionen der Mitglieder des Vorstands sowie deren Fotos veröffentlicht. Die Einwilligungen der betreffenden Personen liegen vor.
Fotos von Elternvertretern und weiteren Personen, z. B. bei der Teilnahme an Projekten des Elternbeirats, werden nur veröffentlicht, wenn die Betreffenden mit der Veröffentlichung in Printmedien oder dem Internet einverstanden sind.




[bookmark: _GoBack]Hinweis:
Bitte beachten Sie, dass keinerlei Haftung für die korrekte Anwendung beim Einzelfall und Aktualität der Informationen zum Zeitpunkt der Verwendung übernommen werden kann. Die Informationen können insoweit nur Anregungen liefern und sind stets an die individuellen Bedürfnisse im Einzelfall anzupassen. Wir empfehlen ergänzend rechtlichen Rat im Vorfeld einzuholen.
